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TEST — GRILA

a) resursele sunt folosite in mod eficient numai pentru productia bunului X;
b) resursele sunt folosite integral numai pentru productia bunului Y;

c) resursele sunt folosite in mod eficient si complet pentru bunurile X si Y;
d) resursele sunt utilizate ineficient si/sau incomplet pentru bunurile X si Y;
e) productia obtinuta din bunul X este maxima.

O economie produce doar doud bunuri X si Y. In cazul in care curba posibilitatilor de productie este o curba concava fata de
origine (3p):

a) costul de oportunitate pentru bunul X in raport cu bunul Y este constant;

b) costul de oportunitate pentru bunul X in raport cu bunul Y este crescator;

¢) costul de oportunitate pentru bunul X in raport cu bunul Y este descrescator;

d) economia este ineficienta;

e) costul de oportunitate este crescator pana la un punct, apoi descrescator.

Economia normativa (3p):
a) se concentreaza asupra a ceea ce este in economie;
b) se ocupa cu ceea ce ar trebui sa fie in economie;
¢) nu se bazeaza pe economia pozitiva;
d) nu presupune evaluarea costurilor si beneficiilor politicilor alternative;
e) se refera la situatia in care economia produce la o capacitate normala.

Daca un producator trebuie sa utilizeze cantitati de 4 ori mai mari din toti factorii de productie pentru a mari productia de 3 ori,
atunci (3p):

a) functia de productie releva randamente de scara descrescatoare;

b) functia de productie releva randamente de scara crescatoare;

c¢) functia de productie releva randamente de scara constante;

d) se inregistreaza o scadere a costului total mediu de productie pe termen lung;

e) costul total mediu de productie pe termen lung este constant.

In cazul unei firme care actioneaza pe o piatd cu concurenta perfecta (3p):
a) cererea este perfect inelastica;
b) cererea este elastica;
c) cererea este perfect elastica;
d) curba venitului marginal este mai mare decat curba cererii;
e) curba venitului marginal este mai mica decat curba cererii.

In cazul unei firme aflate pe o piata cu concurenta monopolistica echilibrul pe termen scurt presupune (3p):
a)  Costul marginal = Costul total mediu;
b)  Costul marginal = Pretul;
¢) Venitul marginal > Costul marginal;
d) Venitul marginal = Costul marginal;
e) Pretul < Costul variabil mediu.

Pe piata de monopol (3p):
a) pretul este controlat de consumator;
b) producatorul poate fixa in acelasi timp atat pretul cat si cantitatea vanduta;
c) pretul pietei determina intotdeauna obtinerea de profit;
d) exista un singur producator si un singur consumator;
e) oferta este controlata de un singur producator.
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Presupunem ca existd o relatie de dependenta liniara intre variabilele X si Y, iar scaderea variabilei X determina reducerea

variabilei Y. In aceste conditii, relatia dintre variabile se reprezinté in sistemul de axe carteziene sub forma (3p):

a)
b)
c)
d)
€)

unei drepte paralele cu OY;
unei drepte cu panta pozitiva;
unei drepte cu panta negativa;
unei curbe convexe;

unei drepte paralele cu OX.

Monopolul natural reprezinta o situatie (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

specifica numai in cazul extractiei de resurse naturale;
ce constituie doar un model teoretic;

in care un producator inregistreaza randamente de scara crescatoare;
in care exista o atomicitate a ofertei pe piata;

in care producatorul nu obtine profit.

Reprezinta o trasatura a pietei cu concurenta de tip oligopol (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

existenta unui singur ofertant;

existenta unui singur cumparator cu forta economica ridicata;
existenta a cativa ofertanti cu forta economica ridicata;
existenta a numerosi ofertanti cu forta economica redusa;
atomicitatea ofertei.

Calculul produsului intern brut dupa metoda cheltuielilor nu ia in considerare (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

exportul net de bunuri si servicii;
achizitiile guvernamentale;
consumul privat;

consumul intermediar;
investitiile.

Daci rata naturala a somajului este de 7%, iar rata efectiva a somajului de 5%, atunci (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

economia produce la nivelul sdau potential;

produsul intern brut efectiv este mai mic decat produsul intern brut potential;
nu exista somaj structural;

economia se afla intr-un decalaj de productie inflationist;

piata muncii se afla in echilibru.

In conditiile in care indicele general al preturilor este de 98%, atunci (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

indicele PIB nominal < indicele PIB real;
indicele PIB nominal = indicele PIB real;
indicele PIB nominal > indicele PIB real;
se manifesta fenomenul de dezinflatie;
preturile cresc cu 2%.

Conform legii lui Okun scaderea PIB real determina (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

reducerea ratei somajului;
cresterea productivitatii muncii;
cresterea ratei inflatiei;
reducerea ratei inflatiei;
cresterea ratei somajului.

Somajul ciclic descrie situatia economica in care somajul (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

nu se modifica pe termen mediu;

este determinat de modificarile structurale ale cererii si ofertei de munca in economie;
creste atunci cand economia se afla in expansiune;

este determinat de caracterul sezonier al activitatii economice;

creste atunci cand economia isi incetineste ritmul de crestere si scade atunci cand economia se afla in expansiune.



16.  Somajul apare atunci cand (3p):
a) cererea de munca este mai mare decat oferta de munca ;
b) cererea de munca este mai mica decat oferta de munca;
c) cererea de locuri de munca este mai mica decat oferta de locuri de munca a firmelor;
d) exista exces de cerere pe piata muncii;
e) cererea de locuri de munca este egala cu oferta de locuri de munca a firmelor.

17.  Procesul de reducere a ritmului de crestere a nivelului general al preturilor se numeste (3p):
a) deflatie;
b) apreciere;
¢) devalorizare;
d) depreciere;
e) dezinflatie.

18.  Intr-o economie de piata, alocarea resurselor se realizeaza, in principal, prin (3p):
a) deciziile guvernului;
b) deciziile administrative;
¢) tehnologiile de productie;
d) sistemul de preturi;
e) plan.

19.  Printre cauzele problemelor economice specifice tarilor putin dezvoltate este inclusa (3p):
a) abundenta resurselor fizice si umane;
b) sistemul legal adecvat;
c) egalitatea veniturilor;
d) scaderea rapida a populatiei;
e) lipsa pietelor financiare.

20.  Printre factorii care au determinat succesul economic al Asiei de Sud Est poate fi inclusa (3p):
a) fragmentarea si slabirea coeziunii sociale;
b) cresterea inegalitatilor pe plan intern si intre tari;
c) strategia de crestere care a vizat dezvoltarea prin exporturi;
d) stimularea inegalitatii intre venituri;
e) cresterea decalajelor intre tari.

21.  Aplicarea terapiei de soc de catre unele economii aflate in tranzitie a presupus (3p):
a) adoptarea unor reforme rapide de privatizare si liberalizare;
b) mentinerea infrastructurii institutionale specifice economiei centralizate;
¢) sporirea cheltuielilor guvernamentale si politici monetare expansioniste;
d) politici protectioniste privind comertul international;
e) lipsa privatizarii activelor detinute de stat.

22.  Nu constituie factori care stau la baza dezvoltarii cu succes a unei economii (3p):
a) stabilitatea macroeconomica;
b) politicile care promoveaza dezvoltarea pietelor financiare;
c) sistemele legale stabile;
d) ratele inalte ale economisirii si investitiilor;
e) ratele scazute ale economisirii si investitiilor.

23.  Un producator care activeaza pe o piatd cu concurenta perfecta are functia costului marginal de forma: Cmg =2 +3Q. Daca
pretul este de 29 lei, atunci productia care maximizeaza profitul este (3p):
a) 10 bucati;
b) 9 bucati;
c) 8 buciti;
d) 11 bucati;
e) 7 bucati.
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O firma aflata in situatia de monopol are urmatoarea functie a costurilor: CT = 15+10Q+15Q” si o functie a venitului marginal
de forma Vi, = 110-20Q. Determinati productia (Q) care maximizeaza profitul (la care firma este in echilibru) (3p):
a) 3 bucati.;

b) 2 bucati;
¢) 2.5 bucati;
d) 5 bucati;
e) 6 bucati.

Consumul populatiei a reprezentat 72 % din produsul intern brut, consumul guvernamental 23 %, iar investitiile 17 %. In aceste
conditii (3p):

a) exportul a fost mai mic decét importul cu 12 puncte procentuale din produsul intern brut;

b) exportul a fost mai mare decét importul cu 12 puncte procentuale din produsul intern brut;

c) exportul net a fost pozitiv, reprezentand 12 % din produsul intern brut;

d) exportul net a fost nul;

e) exportul net a fost pozitiv, reprezentand 17 % din produsul intern brut.

Daca in perioada To-T), indicele preturilor de consum a fost de 125%, iar in perioada T)-T», indicele preturilor de consum a fost
de 120 %, atunci rata inflatiei in T> fata de Ty a fost de (3p):

a) 50 %:
b) 25%;
c) 5%;
d) 4,5%;
e) 20%.

Un individ alege intre bunul A si bunul B. Pretul unei unitati din bunul A este de 6 u.m., iar pretul unei unitati din bunul B este
de 3 u.m. Costul de oportunitate al alegerii unei unitati din bunul B este (3p):

a) o unitate din bunul A;

b) 0,5 unitati din bunul A;

¢) 2 unitati din bunul A;

d) 3 unitati din bunul A;

e) 6 unitati din bunul A.

La nivelul unei tari populatia ocupata este de 4 ori mai mare decat numarul de someri. Rata somajului calculata la forta de
munca este (3p):

a) 30 %;

b) 20 %;

c) 33,33 %;
d) 5%;

e) 4 %.

In cazul in care coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pretul unui bun (Kecp) este de 0,5, atunci una dintre
urmatoarele variante este adevarata (3p):

a) scadderea pretului bunului respectiv cu 1% a determinat cresterea cantitatii cerute din acel bun cu 5%;

b) cresterea pretului bunului respectiv cu 10% a determinat cresterea cantitatii cerute din acel bun cu 0,5%;

¢) scaderea pretului bunului respectiv cu 5% a determinat cresterea cantitatii cerute din acel bun cu 2,5%;

d) cresterea pretului bunului respectiv cu 10% a determinat scaderea cantitatii cerute din acel bun cu 20%;

€) cantitatea cerutda nu se modifica la cresterea pretului cu 0,5%.

In anul to PIB-ul nominal al unei tari a fost de 100 u.m, iar in anul t; a inregistrat o crestere cu 10 u.m. Stiind ca indicele general
al preturilor (in anul t; fata de to), a fost 105 %, atunci (3p):

a) indicele PIB real este subunitar;

b) indicele PIB real este supraunitar;

c) preturile bunurilor finale au scazut cu 5 %;

d) indicele PIB real este egal cu unitatea;

e) indicele PIB-ului nominal este 10 %.
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